

KIADÓHIVATAL. BUDAPEST, IV. VÁRMEGYE-UTCA 11. Telefon száma 708.

EGYETÉRTÉS

KOSSUTH FERENCZ főmunkatárs.

EÖTVÖS KÁROLY szépirodalmi főmunkatárs.

SZERKESZTŐSEG: BUDAPEST, IV. VÁRMEGYE-UTCA 11. Telefon száma 708.

Ma: számunk főbb köztemenyei. Vezérelők: Hieronymi programja. Lengyelország forradalom előtt.

Letett róla, mert más tényezők avatkoztak bele az ő dolgaiba, s mert nem kaphatta meg e egyszerű terv keresztülvételéhez az eszközöket.

kormány azt hirdeti, hogy a nemzet közgazdasági érdekei a közös vámterület mellett is megóvhatók.

Lengyelország forradalom előtt.

Nemesek és szocialisták.

A létszámemelés nem marad el!

Az osztrák delegáció ülése.

Hieronymi programja.

Hieronymi Károly kereskedelmi miniszter ma a képviselőház pénzügyi bizottságának ülésén az ő tárgya tárgyalása rendjén adta elő programját.

Pedig Magyarország mai közgazdasági viszonyai közt és amikor az egész világ minden élni vágyó, fejlődésre törekvő nemzet a közgazdasági élet minél erősebb felvirágztatására törekszik; mikor mindenütt a gazdasági kérdések sikeres megoldása dominál az államok belső és külső politikájában.

Az állam költségvetése az iparfejlesztés czímén olyan bitványt öltött fel, melyről alig érdemes beszélni s a beruházási törvénynek az állam részéről nem is várhatunk teljesén érthetetlen tehát, hogy miképpen akar a kormány az ipar fellendítése, a meglévő iparágak biztosítása és új iparágak létesítése körül eljárni, mikor merveven elzárkózik az önálló vámterület eszméje elől.

Veszedelemes hírek érkeznek Lengyelországról, ahol olyan a hangulat, a milyen 1863-ban, a felkelés éveiben volt. Lengyelnek ugyanis nagy elkeseredést okoztak a gazdasági bajok, az ipari válság, s a munkások határtalan nyomora.

Pitreich múltkor megpedzette a hadsereg létszáma felemelésének szükségességét, ma pedig kerekén előállt ezzel a kívánsággal.

De abból a programból, melyet ma a pénzügyi bizottságban vázolt ép azt látjuk, hogy a kezét erősen meg vannak kötve. Lehetetlen, hogy olyan államférfi, mint a minő Hieronymi, csak annyit akarna produkálni, mint a mennyitől ma beszél, ha tudná, hogy eszméit és törekvéseit valóra válthatná, s ha biznék abban, hogy az alkotások terén meg is kapná a szükséges eszközöket.

De hiszen, hogy a magyar kormány milyen gyöngye a magyar ipar érdekeinek megvédelmezése terén: az kitűnik abból az erélytelenségből, melyet tanúsít a magyar lésztipar megrontása körül tapasztalt osztrák perfiduságok után.

De hiszen, hogy a magyar kormány milyen gyöngye a magyar ipar érdekeinek megvédelmezése terén: az kitűnik abból az erélytelenségből, melyet tanúsít a magyar lésztipar megrontása körül tapasztalt osztrák perfiduságok után.

A pétervári beavatott körök Lengyelországból kellemetlen meglepetéseket várnak. A lengyel nemességnek a szocialistákkal való barátkozását felelte veszedelmes jelenségnek tartják.

Ebből még a terminus is kiviláglik, a mit Magyarország-Ausztria katonai diktátora kiszab. Ugy látszik, csak a most kívánt négyzáz milliót szavaztatják meg a parlamentekkel, aztán következik a vétadó. Így gondolják ezt Bécsben és biztosra veszik, hogy ez így lesz.

Amde a kereskedelmi miniszter, mint a legjelentősebb kormányzati ág vezető tényezője, úgy látjuk, nem ura a maga akaratának. Hiszen tudvalévő, hogy neki kedvenc eszméje volt a csatornák fölépítése és ennek révén a forgalomnak egyfelől olcsóbbá tétele, másfelől a vízi utaknak szerkesztése.

Legsivárabb a kereskedelmi miniszter programja azon a téren, melyen pedig legnagyobb szükség volna az államkormányzat legerősebb tevékenységére. Ez az iparfejlesztés tere. Amde a magyar államhatalomnak, mely rettenetes könnyelműséggel pazarolja a nemzet vagyonát a militarizmusra, kegyetlenül fukarkodik ott, ahol igazán a nemzet élettereinek biztosításáról és fokozásáról van szó.

A magyar iparfejlesztés politikájában sem szabad se a kereskedelmi miniszter, se a miniszterelnök keze. Megköti az osztrák. És le nem rúghatja magáról a nehéz guzst. Nem, mert nem nyúl hozzá ahhoz az egyetlen eszközhöz, mely emberségre tanítaná az osztrákok. A gazdasági függetlenség föltszabadítaná a magyar államhatalmat az osztrák gyámság kegyetlen nyomása alól.

Riadásban szintén mozognának a munkások. Valóságos esztétikákat a katonákkal, melynek tömörked halott maradt a csataterén. Tenzerszörökben pedig a következő lehetetlenek között történetet beszélnek: a kronstadt kikötőben egy torpedó hajónak Ivanov nevű kapitánya hordót hozott a hajóárra.

Pitreich beszédének e mellett a szenzációja mellett eltörpülnek a többi kijelentései. Így a katonai bünvádi perrendtartásra vonatkozó, a melyből megtudtuk, hogy a magyar kormány végre mégis körvonalozta most az álláspontját s a napokban el is juttatta azt a hadügyminiszteriumhoz. S az az ígért, hogy mindegyik koronatarományban iparkodik a szállítások jogos igényeit kielégíteni.

Amde a kereskedelmi miniszter, mint a legjelentősebb kormányzati ág vezető tényezője, úgy látjuk, nem ura a maga akaratának. Hiszen tudvalévő, hogy neki kedvenc eszméje volt a csatornák fölépítése és ennek révén a forgalomnak egyfelől olcsóbbá tétele, másfelől a vízi utaknak szerkesztése.

Mi tisztában vagyunk azzal, hogy a közös vámterület mellett, a gazdasági függőség súlyos nyúgiéi alatt nem lehet virágzó ipart teremteni mesterséges eszközökkel. Mi jól tudjuk, hogy a magyar iparon csak az önálló vámterület intézménye segíthet. De a kormány másképp vélekedik. A

csak az, hogy a címzettnek is legyen fonográfja, vagy egy közfónográf álljon rendelkezésére. Ilyen fejlődés mellett időjárta csak a süke-é lesznek meg rászorulva a mostani módú olvasásra s azok részére marad lenni a mostani gyorsírás, mert hogy oly nagy fokú műveltség mellett a mostani közönséges írás maradna meg, az nem valószínű. Ellenben a vakok nem fognak irni tudni, mert nem lesz rá szükségük.

Az orosz körök a háború izgalmai mellett a lengyel veszedelemmel járó aggodalmakat elviselhetetlennek tartják. S annál nagyobb a pánik, mert a mozgalom olyan titokban fejlődik, hogy lehetetlen a szálait kifejteni. Csak annyit sejtene, hogy a zsarnok nyit lángra lobbanása már rövid idő kérdése.

Az ülésen egyébként volt rólunk szó bőven. A legtöbb delegátus szívesen élt azzal az alkalommal, hogy rugjon egyet Magyarországon. Zaffron delegátus pedig egyenesen beleavatkozott az osztrák delegációban a magyar állam jogaira s Horvátország dolgait firtatta. És senki sem zavarta a mulatságában.

Az Egyetértés tárczaja.

Beszédes betűk.

Az Egyetértés eredeti tárczaja. Írta: Vikár Béla.

Egy kérdést vetek föl s igyekszem rá magam megfelelni: mi a gyorsírás? A válasz nem oly könnyű, mint sokan vélik. Még nekem sem, pedig én vérbeli gyorsíró vagyok. Hiszen, hogy megfeleljünk rá, bele kell tekintenünk annak a titkos műhelynek egy rugós-kájába, ahol az emberi szellem végzi a maga csodás, sokszor megfeszíthetetlen munkáját.

hasonlít, hanem még önmagához sem hasonlít. A nyomtatott A meg az írott a, bár eredetileg mindkettő egy és ugyanaz, kevésbé hasonlít egymáshoz, mint például az a meg a d betűk.

De ne kalandozzunk el a messze jövőbe. Térjünk vissza tárgyunkhoz. Hát bizony a gyorsírás, mint a gyorsírók tudják, szintén csak írás. Azaz hogy írás is, meg nem is.

Amde a kereskedelmi miniszter, mint a legjelentősebb kormányzati ág vezető tényezője, úgy látjuk, nem ura a maga akaratának. Hiszen tudvalévő, hogy neki kedvenc eszméje volt a csatornák fölépítése és ennek révén a forgalomnak egyfelől olcsóbbá tétele, másfelől a vízi utaknak szerkesztése.

A plénum előtt a költségvetési bizottság tartott ülést, melyen az osztrák iparnak a szállításokban való részvételéről tanácskoztak. Báró Chlumeczyk, Peigelt, Kramarz és Krupp delegátusok hozzászólásai után

Amde a kereskedelmi miniszter, mint a legjelentősebb kormányzati ág vezető tényezője, úgy látjuk, nem ura a maga akaratának. Hiszen tudvalévő, hogy neki kedvenc eszméje volt a csatornák fölépítése és ennek révén a forgalomnak egyfelől olcsóbbá tétele, másfelől a vízi utaknak szerkesztése.

De ha önmagához sem s ami fő, az a hanghoz sem hasonlatos az a betű, hát mihez hasonlít, vagy mihez hasonlított eredetileg? Hát bizony a sashoz hasonlított. Az ő-egyiptomiak a sást ábrázolták az ő képiráukban olyantorma alakkal, mint az öreg A (a bal lába nélkül). Már most az egyiptomi nyelvben a sas neve alef volt; s az a betű ugy származott, hogy az alef szó helyett ennek csupán első hangját, az a hangot mondták. Ennek a betűnek tehát igen van hasonlatossága a sással, de nincs az a hanggal, mégis ezt jelöli. Szakszót így vagyunk a többi betűvel is. Egyik sem hasonlít az illető hanghoz, hanem valamely tárgyhoz hasonlított eredetileg. Annak a képe volt s a képből vált betűvé.

De ne kalandozzunk el a messze jövőbe. Térjünk vissza tárgyunkhoz. Hát bizony a gyorsírás, mint a gyorsírók tudják, szintén csak írás. Azaz hogy írás is, meg nem is. Irás annyiban, hogy ennek is megvan a maga ábécéje, sőt betűi sokszor közel rokonok a közönséges betűkkel. Legtöbbször azonban a gyorsírás betűi valóságos betűkivonatok a közönséges írás jegyeinek képe. Pl az a betű egy pont, az e egy kis vízszintes vonalka, a t egy felfelé menő, az f egy lefelé menő vonal. E jegyek alkotásában a lehető legnagyobb egyszerűsége kellett törekedni, de mégis úgy, hogy mindegyikben legyen valami jellemző egyéni vonás, amely által különbözzék a többiétől. Ez nem csekély feladat volt és mondhatom: az újabb gyorsírások ezt jobban megoldották, mint a hogy nálunk pl. a közigazgatás egyszerűsítése meg van oldva. Buzulatos emelvény volt szükség ebben a munkában. De még több ötletesség, sőt genialitás nyilatkozik meg ott, a hol nem egyes betűk, hanem egész szóttagokat és szókat jelöl a gyorsírás. A magánhangzót rendszerint összeolvasztja a mássalhangzóval, úgy, hogy ha, be, bi, bo, bö, bu, bü tulajdonképp ugyanaz a betű, a gyorsírásírók b-nek változatai. (Mindig a Markovics rendszerrel beszélünk, más gyorsírások másként oldják meg a feladatot.)

Amde a kereskedelmi miniszter, mint a legjelentősebb kormányzati ág vezető tényezője, úgy látjuk, nem ura a maga akaratának. Hiszen tudvalévő, hogy neki kedvenc eszméje volt a csatornák fölépítése és ennek révén a forgalomnak egyfelől olcsóbbá tétele, másfelől a vízi utaknak szerkesztése.

ményibb gyorsírás a világon, mely egyesíteni tudná Gáti eszméjének következetes keresztülvételét azzal a gyakorlatiassággal, mely Gabelsberger jellemzi.

Amde a kereskedelmi miniszter, mint a legjelentősebb kormányzati ág vezető tényezője, úgy látjuk, nem ura a maga akaratának. Hiszen tudvalévő, hogy neki kedvenc eszméje volt a csatornák fölépítése és ennek révén a forgalomnak egyfelől olcsóbbá tétele, másfelől a vízi utaknak szerkesztése.

El lehet képzelni olyan írást, melyben a hang és a betű csakúgy rokonok. De ez még a jövő zenéje, ha egyáltalán feltehető, hogy az emberek valaha bármely tudományos elveken alapuló jobb írás kedvéért megválnak mostani ábécéjüktől és suttba lépkednek az evvel készült rengeteg irodalmi kincsüket, könyvtáraikat. Elképzelhetünk olyan kort is, amidőn egyáltalán nem lesz szükség írásra, a hol az irni tudó ember aránylag éppoly ritka lesz, mint ma még a gyorsíró. Tegyük föl pl., hogy a fonográfot annyira tökéletesíteni fogják, (naponta folytanak a kísérletek erre), hogy nem a törekony viaszhengerrrel fog dolgozni, hanem előtérhettelen papír-vékony lemezekkel, mint a gramofon. Akkor nem lesz bajos egész könyveket beszélni bele a fonográfba, s nem olvasni, hanem hallgatni fogják a könyveket és újságokat. A levelek is csak élőszóbeli üzenetek lesznek; nem kell hozzá egyéb,

Amde a kereskedelmi miniszter, mint a legjelentősebb kormányzati ág vezető tényezője, úgy látjuk, nem ura a maga akaratának. Hiszen tudvalévő, hogy neki kedvenc eszméje volt a csatornák fölépítése és ennek révén a forgalomnak egyfelől olcsóbbá tétele, másfelől a vízi utaknak szerkesztése.

Amde a kereskedelmi miniszter, mint a legjelentősebb kormányzati ág vezető tényezője, úgy látjuk, nem ura a maga akaratának. Hiszen tudvalévő, hogy neki kedvenc eszméje volt a csatornák fölépítése és ennek révén a forgalomnak egyfelől olcsóbbá tétele, másfelől a vízi utaknak szerkesztése.

Amde a kereskedelmi miniszter, mint a legjelentősebb kormányzati ág vezető tényezője, úgy látjuk, nem ura a maga akaratának. Hiszen tudvalévő, hogy neki kedvenc eszméje volt a csatornák fölépítése és ennek révén a forgalomnak egyfelől olcsóbbá tétele, másfelől a vízi utaknak szerkesztése.

Amde a kereskedelmi miniszter, mint a legjelentősebb kormányzati ág vezető tényezője, úgy látjuk, nem ura a maga akaratának. Hiszen tudvalévő, hogy neki kedvenc eszméje volt a csatornák fölépítése és ennek révén a forgalomnak egyfelől olcsóbbá tétele, másfelől a vízi utaknak szerkesztése.

Amde a kereskedelmi miniszter, mint a legjelentősebb kormányzati ág vezető tényezője, úgy látjuk, nem ura a maga akaratának. Hiszen tudvalévő, hogy neki kedvenc eszméje volt a csatornák fölépítése és ennek révén a forgalomnak egyfelől olcsóbbá tétele, másfelől a vízi utaknak szerkesztése.

Amde a kereskedelmi miniszter, mint a legjelentősebb kormányzati ág vezető tényezője, úgy látjuk, nem ura a maga akaratának. Hiszen tudvalévő, hogy neki kedvenc eszméje volt a csatornák fölépítése és ennek révén a forgalomnak egyfelől olcsóbbá tétele, másfelől a vízi utaknak szerkesztése.

Amde a kereskedelmi miniszter, mint a legjelentősebb kormányzati ág vezető tényezője, úgy látjuk, nem ura a maga akaratának. Hiszen tudvalévő, hogy neki kedvenc eszméje volt a csatornák fölépítése és ennek révén a forgalomnak egyfelől olcsóbbá tétele, másfelől a vízi utaknak szerkesztése.

Amde a kereskedelmi miniszter, mint a legjelentősebb kormányzati ág vezető tényezője, úgy látjuk, nem ura a maga akaratának. Hiszen tudvalévő, hogy neki kedvenc eszméje volt a csatornák fölépítése és ennek révén a forgalomnak egyfelől olcsóbbá tétele, másfelől a vízi utaknak szerkesztése.

Amde a kereskedelmi miniszter, mint a legjelentősebb kormányzati ág vezető tényezője, úgy látjuk, nem ura a maga akaratának. Hiszen tudvalévő, hogy neki kedvenc eszméje volt a csatornák fölépítése és ennek révén a forgalomnak egyfelől olcsóbbá tétele, másfelől a vízi utaknak szerkesztése.

Amde a kereskedelmi miniszter, mint a legjelentősebb kormányzati ág vezető tényezője, úgy látjuk, nem ura a maga akaratának. Hiszen tudvalévő, hogy neki kedvenc eszméje volt a csatornák fölépítése és ennek révén a forgalomnak egyfelől olcsóbbá tétele, másfelől a vízi utaknak szerkesztése.





EGYETÉRTÉS

erőségek tüzet elhalasztani és két orosz... visszavonult a Nangulin mellett levő... fészke, a honnan időközönként ránk... Délután tíz órákor egy ellenséges... gőzcsónak... ránk támadt, a melyet az... oroszok ágyúkkal szerelték fel...

végül az ellenséges hadállás megostromolása.

Karbin-ból jelentik, hogy Kincsu ostrománál negyven ezer japán vett részt, a kik közül tizezernél többen elestek. A japánok rövid fegyverszünetet kértek, hogy halottaikat eltemethessék. Még ezen a héten nagy csatát várnak.

Az oroszok visszavonulása.

Paris, máj. 30. A „Journal de Paris“ magántudósítója jó forrásból arról értesül, hogy Kuropatkin hadserege gyors menetben vonul dél felé s jelenleg hatvan verszinyre van Kinesutól.

Berlin, máj. 30. A Lokalanzeiger-nek jelenik Tokióból: A japánok szakadatlanul szállítanak csapatokat a harcra és a többi vasúti vonatokon újra szünetet a magánforgalom. A japán kormány számos külföldi, többnyire angol gépeket és csapat-szállítóra. Mind egyik szállítóményt törzsiszték kísér. Port-Artur előtt a japán flottának csak egy része van. A többi japán hajókban várja az utasításokat.

London, máj. 30.

A „Daily Express“-nek jelentik Tientsinből: Lessart orosz követ értesítette adta Csing hercegnek, hogy az oroszok hajlandók Niucsingot véglegesen kiüríteni, ha a kínai kormány véglegesen megadja a konzessziót a kalau-pekingsi vasút kiépítésére és hogy Kina Mandzsourszágnak egy bizonyos részét Oroszországnak hosszabb időre bérbe adja. A kínai kormány még nem válaszolt erre a javaslatra.

Oau tábornok kiáltvány.

Tokio, máj. 30. Oku tábornok kiáltványt intézett Liaoting lakosságához, melyben élet- és vagyonbiztonságot, valamint kárpótást ígér a japán hadseregrel megromlott, vagy elpusztított házakért, másfelől azonban szigorú büntetéssel fenyeget, ha a lakosság az oroszokat támogatja.

Orosz koronatanács.

Berlin, máj. 30. Pétervárról jelentik, hogy az orosz minisztertanács a czár elnökletével arról tanácskozott, hogy az Orosz-Lengyelországban államosozó lengyel lovas és gyalogos csapatokat a harcra küldjék. A czár a terv mellett nyilatkozott s azt mondta, hogy a lengyel erők harcképességéről meg van győződve és hogy ezeket az erőket épp oly kiválóknak tartja, mint akármelyik más orosz ezredet. A hadügyminiszter ellenente a tervet annak, hogy a német kormánynak szóval adott biztosítása nem elég garancia arra, hogy Németország előtt fog állani a támadás kíséretének. A hadügyminiszter csak úgy hajlandó a lengyelországi csapatokat a harcra küldeni, ha a német kormány írott biztosítást nyújt békés intenciójáról.

Uchtomsky herceg.

Pétervár, máj. 30. Itt állandóan tartja magát a hír, hogy Uchtomski ellentengernagyot árulásért felakasztották. A katonai körökben azonban egyenes nyilatkozatra nem lehet rábíri. Az ellentengernagy neve napok óta már semmiféle hivatalos táviratban nem fordul elő. Makarov halálakor őt szemelték ki a port-arturi hajóhad parancsnokának. Tényleg ez állásban volt is néhány napig, de azután hírtelen Alexejev, majd a második ellentengernagy, Witthöft váltotta fel. Teljesen képtelennek mutatja magát a vezetésre s állítólag ő volt a vétkes a Poltava és Szobasztopol összehúzózásánál is.

Legújabb.

Pétervár, máj. 30. Az orosz távirati ügynökség tudósítója jelenti Mukdenből tegnapi kelettel: Tekintetel arra, hogy a Kinesutól délre lévő orosz hadállás a hajóhad támogatása nélkül megvédelmezni lehetetlen volt, annak esetleges lemondási jellege volt. A kínaiaktól 1900-ban elvett ágyúkkal volt felszerelve és csak kevés lövészerrel ellátva. A japánoktól nagy veszteségek árán való megszállással nemszen változott a helyzetben.

Berlin, máj. 30.

Itteni lapok jelentik egy londoni távirat alapján, hogy a japáni sereg utjabban ismét előzékeny volt K Hajesengnél. A hír még nincs megerősítve.

Pétervár, máj. 30.

Kuropatkinnak a hadügyminiszterhez intézett távirata azt mondja, hogy ő ma azt a hírt kapta, hogy Kuanstiansian felől Saimatszi irányában japáni csapatok nyomulnak előre. Nagyságuk nem ismeretes.

New-York, máj. 30.

(Reuter.) Washingtonból érkezett jelentések szerint a japán hadsereg egy újabb

hadosztálya indult el Japánból. Azt hiszik, hogy a csapatoknak az a feladata, hogy a Korea északnyugati részén levő orosz hadvédelmi körülmények elvágják az utját az orosz lovasagnak, mely a Kuroki tábornok hadseregével való összeköttetést veszélyezteti.

Tokio, máj. 30.

Oku tábornok jelenti, hogy az oroszok Senkenkenpot, Mangoliant és Liusitit (Talienvan) elhagyta. Senkenkenpotól keletre nem vettek észre oroszokat. Egy Makamura parancsnoksága alatt álló különítmény püteként megszállta Talienvant és négy ágyút ejtett zsákmánnyul. Kuroki tábornok jelenti: Japán csapatok szombaton Ajhang-pienon mellett Föngvanganöngtől északnyugatra megtámadott 2000 kozakot és megölték őket. A harc délelőtt fél tízenegy órákor kezdődött és egy óra hosszat tartott. A japánok négy halottat és huszonnyolc sebesültet vettek. Az oroszok vesztesége ismeretlen. Kuroki tábornok továbbá több kisebb csatározásról tesz jelentést a két sereg előresi között, amelyek még nyolc oroszot elfogtak.

Velenzo, máj. 30.

Sacharow tábornok, az orosz vezérkar főnöke táviratilag közölte Don Carlos Bourbon herceggel, hogy ennek fia, Don Jaime javáról beesett és könnyű zúzódásokat szenvedett. Don Jaime jól érzi magát és az oroszok véleménye szerint nemsokára ismét lóra ülhet.

A népiskola reformja.

— Az értekezlet harmadik napja. —

A mai napon ismét a felekezetek vitték a szót. Első sorban Mihályi Viktor, görög katolikus érsek beszélt. Szerelméről van benne szó elejétől végig. Szerinte a törvényjavaslat sérti a szűkebb körökben: sérti a hitközségeket sérti a tanítókat; sérti az egyházi hatóságokat. Firczak Gyula munkács püspök békés hangon szól. A törvényjavaslat szerinte megszorítja az egyházakat jogait, rá még megnyugtatólag hat. Zelenka Pál evang. püspök elismeréssel fogadja a tervezetet. Hitája, hogy az állam sűtő keze nagyobb mérvben érvényesült benne, mint mégis keze. A politikusközül Komjátly Béla és Lang Lajos szólnak a javaslatához, melyet részletes tárgyalás alapjául elfogadnak.

Az értekezlet az alábbi tudósítást kapta: Mihályi Viktor görög kat. érsek. Az előzői tervezet szerelmese talaja először a szűkebb névű a szűkebb körökben: sérti a hitközségeket, sérti a tanítókat, sérti az egyházi hatóságokat. Firczak Gyula munkács püspök békés hangon szól. A törvényjavaslat szerinte megszorítja az egyházakat jogait, rá még megnyugtatólag hat. Zelenka Pál evang. püspök elismeréssel fogadja a tervezetet. Hitája, hogy az állam sűtő keze nagyobb mérvben érvényesült benne, mint mégis keze. A politikusközül Komjátly Béla és Lang Lajos szólnak a javaslatához, melyet részletes tárgyalás alapjául elfogadnak.

A mai nagyrádi gyűlésről egyébként a következő tudósítást közöl. A polgármesterek kongresszusára a következők ültek össze: Aradon Iusztosz Kálmán polgármester, Lőcs Rezső tanácsos, Bajáról Hegedűs Ador polgármester, Wuzs Nándor tanácsos, Hódmezővásárhelyen Juhász Miklós polgármester, dr. Csáky Lajos ügyész, Szendrőről Biro Karoly polgármester, dr. Dembát Lajos ügyész, Győrözlányról Szalay Imre polgármester, Protumna Béla főjegyző. Zomboról Haskó Imre polgármester, Páncsováról Maltarovics Ador polgármester, Temesvárról Révay Imre főjegyző, Szegedről dr. Tóth Pál főjegyző, Kaposvárról Szécsényi Géza polgármester, dr. Eszterházy László főjegyző, Marosvásárhelyről dr. Bernady György polgármester, Versecről Weiser Karoly polgármester, Debrecenről Kovács József polgármester, Vecsey Imre főjegyző, Csóka Sándor tanácsos, Győről Zechmeister Karoly polgármester, Schabó József főjegyző, Kecskeméti Ádós Ede polgármester, Sándor István főjegyző, Szegedy György tanácsos, Komáromból Dományi János polgármester, dr. Pócs György tanácsos, Tuba János orvosi főjegyző, Pozsonyban Brody Iván polgármester, Szemechnyácz tanácsos, Húgo orv. képviselő, Szimay József polgármester, Kassa Szentivány Gyula tanácsos, Pécs Neudtvich Andor h. polgármester, Szatmárközépső Antal főjegyző, dr. Vajay Károly ügyész.

A kongresszus ma délelőtt tíz órákor vette kezdetét Nagyrád utj székében. Kovács József debreceni polgármester nyitotta meg a gyűlést, amelynek tajait Nagyrád városa nevében Rimler polgármester üdvözölte.

Előnk jelenlést tett a legutóbbi kongresszus eredményéről, kiemelve, hogy a kormány nem intézte el a kongresszus kevéltől külön városi törvény alkotása iránt. Rimler indítványozta, hogy küldetését kérje fel a kormányt sürgős intézkedésre. Almásy György, Marosvásárhely polgármestere védekezni próbálta a kormányt, Brody Tivadár (Pozsony) hozzájárult ahhoz az indítványhoz, hogy a kormányhoz küldetését mentesítse, de azt kívánta, hogy ez csak tisztelgés jelleve bírjon. Indítványozta továbbá, hogy a kormányhoz üdvözölő táviratot küldjenek.

Többek hozzájárulása után elhatározták, hogy a kormányhoz tisztelgő küldetését küldenek és táviratban üdvözölik. Ezután átérték a napirendre, melynek első pontja Lőcs Rezső (Arad) felszólalása volt, a ki rámutatott a házadótörvény igazságtalan intézkedésére. Hangsúlyozta, hogy a kormánytól új törvény alkotását kell kérni. Hosszabb vita után elhatározták, hogy kérelmet intézzen a kormány a következő név: A házadót állapítsa meg a kormány mellényében; az általános adómentesség maximuma terjesztessék ki a leendő házak helyén épült épületekre is; az ingatlan terhelő terhek 20 százaléka a házadóból és ne a pótdoból vonassék le; a fizetési módokat és osztályozásokat feltessék más alapokra, s végül vétekesék ügyekben az ingatlan helyének forgalmi jelentősége.

kezettek iskolákra áldoznak, ne fordíthatassák más célra. (Egy hang: Le kell foglalnunk!) Azt hiszi, hogy ilyen radikális lépésre alkalom adtan maga a közbeszélő sem vállalkoznék és erre a ténre lépni senki nem kívánna. A ki a tervezet sarkalatos pontját, a tanítóképzést illeti, időn látja, hogy a magyar nyelv tudása a tanítóknál nem megelé, igen helyes a tervezet intézkedéseit. Es itt talán még engedékenyebb a javaslatot a kollektív. Több érelt kíván a hiányos: megtorlasztás szembent.

Firczak Gyula püspök: Az államnak egyik legfontosabb feladata, hogy jó tanúgyról gondoskodjon és különösen helyes népoktatási politikája legyen. Azonban egyik sem öncél; mindegyik csak arra való, hogy derék polgárokat neveljünk. (Eljenzés.) A törvénytervezet, bár bizonyos tekintetben megszorítja az egyházakat jogait, mégis megnyugtatólag hat rá, mert celszerűségi, pedagógiai és magyar nemzeti szempontból helyes irányt követ. (Énnek helyeslés.) Emellett böcs merészkedik kerüli a túlzásokat. Egyszerűen azt akarja, hogy Magyarországon az egész vonalon minden nép iskolában a magyar nyelv mint kötelező tárgy nemcsak grammatikailag taníttassék, hanem hogy teljesen megtanítsuk a gyermekeket az állam nyelvére. Ehhez az államnak joga van (Eljenzés.) és ez az államnak egyik kötelessége. (Énnek eljenzés.) A tervezet segítése gyámoltást ígér a gyöngöknök, s ezzel a miniszter el fogja érni azt a célt, hogy az ország legelgyatottabb vidékein is fel fog üledni a magyar kultúra. (Eljenzés)

Pinczy Ernő: A tanítóképzés teljes államosításának nem híve, még pedig pedagógiai szempontból. Súlyt helyez az egyéni vonásokra a köznevelőben. (Helyeslés.) A képzés vizsgára nézve nem helyes a tervezet állapítást, hogy ez két részből áll más-más vizsga bizottság előtti. Inkább egy vizsgálatot kíván a tanítóképzésben az összes tantárgyra nézve. Azután pedig egy képzés vizsgálatot különösen az ismeretéből, melyek a tanítói foglalkozáshoz tartoznak és az állami szempontot érintik. (Helyeslés.) A képzés bizottság összehívására nézve azt a megküszöbítését, hogy a nem magyar tanítványok intézkedés számára mások szervezett bizottságok legyenek, mint az államnak számára, nem fogadja el.

Berevicsy indítványozta, hogy a legközelebbi ülés hónap elejétől tíz órákor legyen. (Elfogadták.)

A városok érdeke.

— Polgármesterek kongresszusa. —

Most már minden esztendőben összejönnek a törvényhatóságok felruházott városok polgármesterei és megbeszélnek egymás közt, hogy mi tennivaló van a városok érdekében. Nem régi keletűek ezek a tanácskozások. Aig néhány éve, hogy Győr város ügybuzgó polgármestere megvalósította azt az eszmét, hogy a tekintélyes és anyagi erőre nagy súlyt vidéki városok vezetői közt az érintkezés a közös érdekekről való együttes fölfezés lehetővé váljon s azóta sok idea forrott ki, a mi ezeket az érdekeket elősegíthetné.

Sajnálattal jegyezzük föl azonban most, a mikor a polgármesterek ismét egybeültek, hogy a kormány nem veszi eléggé komolyan a városok főnökeit ezeken az évi gyűléseken fölmerülő okos eszméit és például a városok ügyeit rendező külön törvény megalakítását, amely országos érdek volna, még mindig csak idea, megvalósulására a kezdő lépés nem történt meg. S van a városok érdekében szükséges teendők közt nem egy, a melyet a polgármesterek a gyűléseiken újra, meg újra hangzatosabban s hangzatosabban máris Nagyrádon, a hol ezidei gyűlések tartottak, de a mely tennivalóknak óhajtások csupán mindaddig, amíg a kormány a tekintélyes férfiak szavát jobban meg nem sziveli.

A mai nagyrádi gyűlésről egyébként a következő tudósítást közöl.

A polgármesterek kongresszusára a következők ültek össze: Aradon Iusztosz Kálmán polgármester, Lőcs Rezső tanácsos, Bajáról Hegedűs Ador polgármester, Wuzs Nándor tanácsos, Hódmezővásárhelyen Juhász Miklós polgármester, dr. Csáky Lajos ügyész, Szendrőről Biro Karoly polgármester, dr. Dembát Lajos ügyész, Győrözlányról Szalay Imre polgármester, Protumna Béla főjegyző. Zomboról Haskó Imre polgármester, Páncsováról Maltarovics Ador polgármester, Temesvárról Révay Imre főjegyző, Szegedről dr. Tóth Pál főjegyző, Kaposvárról Szécsényi Géza polgármester, dr. Eszterházy László főjegyző, Marosvásárhelyről dr. Bernady György polgármester, Versecről Weiser Karoly polgármester, Debrecenről Kovács József polgármester, Vecsey Imre főjegyző, Csóka Sándor tanácsos, Győről Zechmeister Karoly polgármester, Schabó József főjegyző, Kecskeméti Ádós Ede polgármester, Sándor István főjegyző, Szegedy György tanácsos, Komáromból Dományi János polgármester, dr. Pócs György tanácsos, Tuba János orvosi főjegyző, Pozsonyban Brody Iván polgármester, Szemechnyácz tanácsos, Húgo orv. képviselő, Szimay József polgármester, Kassa Szentivány Gyula tanácsos, Pécs Neudtvich Andor h. polgármester, Szatmárközépső Antal főjegyző, dr. Vajay Károly ügyész.

A kongresszus ma délelőtt tíz órákor vette kezdetét Nagyrád utj székében. Kovács József debreceni polgármester nyitotta meg a gyűlést, amelynek tajait Nagyrád városa nevében Rimler polgármester üdvözölte.

Előnk jelenlést tett a legutóbbi kongresszus eredményéről, kiemelve, hogy a kormány nem intézte el a kongresszus kevéltől külön városi törvény alkotása iránt. Rimler indítványozta, hogy küldetését kérje fel a kormányt sürgős intézkedésre. Almásy György, Marosvásárhely polgármestere védekezni próbálta a kormányt, Brody Tivadár (Pozsony) hozzájárult ahhoz az indítványhoz, hogy a kormányhoz küldetését mentesítse, de azt kívánta, hogy ez csak tisztelgés jelleve bírjon. Indítványozta továbbá, hogy a kormányhoz üdvözölő táviratot küldjenek.

Többek hozzájárulása után elhatározták, hogy a kormányhoz tisztelgő küldetését küldenek és táviratban üdvözölik. Ezután átérték a napirendre, melynek első pontja Lőcs Rezső (Arad) felszólalása volt, a ki rámutatott a házadótörvény igazságtalan intézkedésére. Hangsúlyozta, hogy a kormánytól új törvény alkotását kell kérni. Hosszabb vita után elhatározták, hogy kérelmet intézzen a kormány a következő név: A házadót állapítsa meg a kormány mellényében; az általános adómentesség maximuma terjesztessék ki a leendő házak helyén épült épületekre is; az ingatlan terhelő terhek 20 százaléka a házadóból és ne a pótdoból vonassék le; a fizetési módokat és osztályozásokat feltessék más alapokra, s végül vétekesék ügyekben az ingatlan helyének forgalmi jelentősége.

Ezután szünet következett, melynek folyamán a polgármesterek Beöthy László hiharmegyei főispánnal beszéltek.

Szünet után folytatták a napirend tárgyalását. Nendtvich Andor (Pécs) a kispár védelemről terjesztette elő javaslatát, hangsúlyozva az önálló vámbürokratit szükségességét. Huzella Gyula nagyváradi kamarai elnök a kormányhoz intézendő feliraton különösen a házipár fejlesztésének kiemelését kéri. Zechmeister polgármester (Győr) az i paroktatásra kíván több gondot fordítani, az i paroktatásra kíván több gondot fordítani, az i paroktatásra kíván több gondot fordítani, az i paroktatásra kíván több gondot fordítani.

A kongresszus azután elfogadta az összes benyújtott javaslatokat. Délután két órákor lakoma volt a Rédey-kerületben, amelyen számos felekezőtől mondtak. A bankett késő délutánig tartott és vészelevel a kongresszus tagjai megintették a Felix-túrót és a Püspök-túrót.

MOZGÓ KÉPEK.

Férfi divat.

Hogy a hiuság mennyire terjed, arról leginkább a férfiak adják a bizonyítást. Mert, hogy amióta az egyszerű reformruhák predikálják a női ruhák egyre díszesebbek, az csak természetellenes. Ujjában azonban a férfiak is kezdik tudatolni egymást pazar nyakláncokkal és ékszerrel. A leginkább aszonnyoknál való szővecskőből, a crépe de Chêneből divatosak most a felnyakláncok. Különösen pasztell színekben szővecskő ezek s nagyon elegánsak a könnyű, világos nyári ruhához.

Kalápkalokban kevésbé divatos az ideén a szalmakalap, az imitált panamakalap pedig egyszerűen lehetetlenek. Inkább világosszínű filckalapot viselnek s nagyon elegáns most megint a szürke s fehérrüchörök. Ezeket oly könnyűnek csinálják már, hogy nem is nehezednek, mint a régebbi kalapok. A szürke czilindereket valaminek sötétbő szürke szőles moré szalaggal díszítik.

Kandás most elengedhetlen kellek a teljes eleganciájú nyári férfijelöltétek. Világos szürke, vagy fehér a kamásli, a drapp megvetelt szín erre a célra. Legjobb azonban az olyan cipő, amely hamis kamalival készül. Szarvasbőről van a felső része komokkal, amelyek csak oda vannak varrva s a cipőt a másik oldalán egész lapos komokkal ugyanolyan színben egész láthatatlanul jobbnak hiszi.

Nem érdektelen megemlíteni, hogy Párisban a fűző ránt az általános elözeret olyan nagy, hogy parisi nagy gavallérok, ha nem is éppen fűző, de egy övet viselnek, ami a derek bevágást erősen felülműlt. Ezt tán fölfejtve azért viselik, mert olyan kábatok, fölöltők, szakértőruhák divatosak, amelyek erősen haviágnak derékban. Aki tehát a természet nem áldott meg karcsú derékka, az segít magán ilyen övvel. Ha ez általános válnék, meg lenne talán az az előnye, hogy a nők igazán abahagynák a fűző viselését, már csak az ellenmondás élvezetéből is.

Kis, vékony botokat is fognak használni a tengerparti strandok, a mivel segítőkölthetnek a kedvük szerint és elegánsan rögtönözhetnek elutasító és arrogáns modulatokat. Ezek a botok értekes kis dolgok, olyanformák, mint a lovaglő-ostorok, kis gömbök. A gömb hó kristályüveg nagyságú, mely alatt a sportsman saját fűtató löve fotografálják, mások pedig kis szerezcséknél, szerezcsélelőnfő, vagy szerezcséknél viselnek.

Mellényekben nagy a változatosság. Fehér vagy kék alapon mindenféle kedves mintájú piké és vízszonmellényt viselnek, a mely a divatos békaszínű chevrot-öltönyt nyarássák s elegánsabbá teszi. Ehhez a különböző színű crépe de Chine nyakláncokból válasszat az ember. A fűtatót is megkiváncsolt a férfiak a nőktől s mellényeket ké-sziének legjobban fehéres-szürke tafeta-selyem, bíb, a melybe egész keskeny csíkok vannak szőve. Sőt olyan könnyű nyári kábatok is vannak, nagyon elegáns kivételben, a melyek selymes szuszterből vagy pedig olyan fény tafeta, félig nyers sel emszert szövésből készülnek, a mely nagyon könnyű és hasonló színű keskeny stratos szövet pantallóhoz nagyon elegáns. Szép szövet egy világos szürke chevrot is, a melybe csak egész közelről látható piros csíkoknak vannak szőve. Nagy közkedveltségnek örvendő a szürke redingote kabát, a mely eleg könnyű s a melyt nyitra elegáns viselni.

A vastag vászon étamin mellények, a melyek nagyon csinos színekben s mintákban készülnek, úgy a lelegegánsabbak, ha ing van hozzá ugyanolyan színből. A ki tehát nagyon elegáns, az minden ingéhez rendel egy mellényt, akár csak minden gömböz egy kábatot. Ez a harmadik különben is kezd általánossá válni; kravattí, mellény, ing, a ruha színe is talál egymáshoz. Ez szép s legalább abszolte lehetetlenné teszi a tarka kezeleléseletét, a miről különben még beszélni sem elegáns.

Tulzása vinni ezt az egyöntűen öltözködést azonban szintén nevéséges. A napokban láttam például egy sportifút, akinek egész csinos petylyes zefírből volt tennis inge. Szörnyen fess akart lenni azonban s ugyanolyan pettyes szövésből volt a tennis sapkája is.

Különbek kezdenek az urak karkötőket is viselni, még pedig órával ellátott arany ékszeresek is. Ennek kissé nevétségé afektáltságával szemben azzal védekeznek, hogy az automobilonak erre okvetlen szükségük van kényelem szempontjából így aztán hamar divatosá fog ez a viselés válni, még azoknál is, a kik sohasem jártak automobilon, mert így elhittetik hiszékeny embertársai-ka, hogy ők csakis az automobilonk miatt viselnek óras karkötőt. Annál is inkább, mert fűrdőhelyen, a hol minden második embert milliomosnak tartanak, sokkal imponálóbb karkötős kézszerezemelt vallani s ezt a kezét a szivhez szorítani. Műcho.

UJDONSÁGOK.

— Személyi hírek. Mária Jozefa főhercegnő...

— Kossuth Ferencnek, a függetlenség...

— A királyi kihallgatások. A király...

— Egy nagyherceg halála. Új-Szabell...

— A hadparancsnok ebéje. Lohkóvilz...

— Lujza hercegnő nyaralása. Az egykori...

— Oszkár király pénzvárában. Ritka eset...

— Mit mond barátom? — szolt protestálva...

— De hisz ez ennyire! — pattant föl a gróf...

— Biztos vagyok abban, hogy valamennyiünknek...

— Kérem, beszélj! — Ilyenkorán...

— Házasságok. Széchenyi Jella grófnőnek...

— Ehamvadót öt millió. New-Yorkból...

— A harosi bikák megérkeztek. Vasárnap...

— A harosi bikák megérkeztek. Vasárnap...

— A harosi bikák megérkeztek. Vasárnap...

— A harosi bikák megérkeztek. Vasárnap...

— A herceg levelei. Albert porosz herceg...

— Kitérítetés. A király Vavra Nándor...

— Az esztergomi cenzúra. Esztergomból...

— Kossuth Lajos arcképe. Komáromból...

— Sikerközvetítés a francia hadgyűjtemény...

— Menekül és a holdfogyatkozás. Amióta...

— No, mi újság felség? — kérdezte a miniszter...

— Nezd meg a holdat — volt a válasz — nagyon...

— Ugy érdekel engem a dolog — válaszolt a...

— Sikerközvetítés végrehajtó. Hódmezővásárhely...

— Halálozás. Ötven Hahn Emma életének...

— Elzúllított gardás. Néhány nappal ezelőtt...

— Valság a Klotild-egyesületben. A Klotild...

— Valság a Klotild-egyesületben. A Klotild...

— Valság a Klotild-egyesületben. A Klotild...

— Valság a Klotild-egyesületben. A Klotild...

— A herceg levelei. Albert porosz herceg...

— Kitérítetés. A király Vavra Nándor...

— Az esztergomi cenzúra. Esztergomból...

— Kossuth Lajos arcképe. Komáromból...

— Sikerközvetítés a francia hadgyűjtemény...

— Menekül és a holdfogyatkozás. Amióta...

— No, mi újság felség? — kérdezte a miniszter...

— Nezd meg a holdat — volt a válasz — nagyon...

— Ugy érdekel engem a dolog — válaszolt a...

— Sikerközvetítés végrehajtó. Hódmezővásárhely...

— Halálozás. Ötven Hahn Emma életének...

— Elzúllított gardás. Néhány nappal ezelőtt...

— Valság a Klotild-egyesületben. A Klotild...

— Valság a Klotild-egyesületben. A Klotild...

— Valság a Klotild-egyesületben. A Klotild...

— Valság a Klotild-egyesületben. A Klotild...

SZÍNHÁZ ES MŰVESZET.

— Az Operaházban ma este a Rajna kincsét...

— A kornelvilé harangokat Plaqueotte...

— A színház hírei. A Királyszínházban...

— A színház hírei. A Királyszínházban...

FŐVÁROSI ÜGYEK.

— A fővárosi tanács. Ma délután ülést...

— A tanácsjegyző nyugdíja. A szerdára...

— A tanácsjegyző nyugdíja. A szerdára...

— A tanácsjegyző nyugdíja. A szerdára...

— A tanácsjegyző nyugdíja. A szerdára...

— A tanácsjegyző nyugdíja. A szerdára...

— A tanácsjegyző nyugdíja. A szerdára...

EGYESÜLETEK.

— A magyarországi hírlapírók nyugdíj...

— A magyarországi hírlapírók nyugdíj...

— A magyarországi hírlapírók nyugdíj...

— A magyarországi hírlapírók nyugdíj...

TÖRVÉNYSZÉK.

— A letartóztatott pákozók. A rendőrség...

— A letartóztatott pákozók. A rendőrség...

— A letartóztatott pákozók. A rendőrség...

— A letartóztatott pákozók. A rendőrség...

— A letartóztatott pákozók. A rendőrség...

— A letartóztatott pákozók. A rendőrség...

— A letartóztatott pákozók. A rendőrség...

— A letartóztatott pákozók. A rendőrség...

TÁVIRATOK.

Francoziaország és a Vatikán.

Róma, máj. 30. Vatikáni körökben a francia...

Madrid, máj. 30. A spanyol kormány a Vatikán...

Tanger, máj. 30. (Havas.) A Brocklin nevű...

ÉLETJELVÉTEL

ifj. Szolnoki László háztulajdonos, Melzer József házielöljáró, Veégh Elek kereskedő, Hanvay Gyula...

Merénylet a büntető bíróságon.

Az alkotmány-utcai törvényszéki paoitában alig néhány nap alatt immár második körben...

A véres merénylet Dr. Berezódy büntető bírósági szobájában játszódott le.

A tárgyaláson a vádlottak nem is tagadták, hogy a sértést elkövették, de megtagadták...

Az ítélet kihirdetése után a bíróság felfüggesztette a tárgyalást.

A bíróság jogszövegét a fellebbezéshez azután elcsomagolta a feleket.

A megadandó ember az útszéknél állt, és a szerencsétlenek, akik fél három helyen...

A bíróság jogszövegét a fellebbezéshez azután elcsomagolta a feleket.

A megadandó ember az útszéknél állt, és a szerencsétlenek, akik fél három helyen...

SPORT.

Az alagi versenyek.

A második nap programját a zászlók közötti versenyek teszik változatosabbá, még pedig két akadály és a Marquis-gátverseny.

A gátversenyben legjobban kitűnő Marvik istállója indul, melyből Tromf, Limonade és Iharos vannak benevezve.

Lady Patroness-verseny.

A fűszer versenyek lesz holnap a 6000 koronás Lady Patroness-verseny, melyben egy a három évesek mint az idősebbeknek néhány jó képviselője áll a starthoz...

Versenyjelölt katonák.

A francia lap, a Matin vasárnap délután rendkívül érdekes versenyjelöltet rendezett, melyben a francia hadsergeant bármely fegyvernemhez tartozó tagja vehet részt.

csak reklámmal szolgált egy lapnak. (Tetszés a jobboldalon és a centrumban.)

A közönség köréből.

LEICHENBERG. Irtvány május 1-31-ig. Gyógykezelés. Alkalmos-morális-terápiák, szociális-terápiák, szociális-terápiák...

KÖZGAZDASÁG.

Magyar-szerb érdekek.

A szerb kereskedők legelőkelőbb képviselői tegnap óta fővárosunkban időznek.

Eljötték, hogy a magyar kereskedők belgrádi látogatását viszonyozzák és a kellemes és hasznosul egyesítve egyenest az utat.

A szerb kereskedők ma több helyen részint tisztelő, részint üzleti látogatást tettek.

A délelőtti folyamán a szerb kereskedők Pavlovics A. Milán elnök vezetésével haraszti Jelinek Henrikkel, a Magyar Kereskedelmi Csalnok elnökével...

A szerb kereskedők, a kikkel a polgármester bosszasan elbeszélgetett, melegen hangoztatott annak a szükségességét, hogy a magyar és a szerb nemzet politikai és gazdasági téren a legjobb egyetértésben éljen, hiszen minduntalan egymás után vala.

A szerb vendégek tiszteletére este fényes lakomát rendezett Budapest székesfőváros, a városi fővárosi pavilonban.

Márkus József polgármester, Kun Gyula, Vossits Károly, Almady Géza és Pipervovics Péter tanácsok, Lampel Hugó főszóvivő, Magyarevics Mladen tisztviselő, Gersich Gyula szerb főkonzulhelyettes, Vasziuevics Budapesti szerb főkonzulhelyettes, haraszti Jelinek Henrik, a Magyar Kereskedelmi Csalnok elnöke, számos előkelőség és mind a százhat szerb vendég.

Az első felkötötték Kan Gyula tanácsnok mondotta, a székesfőváros nevében üdvözlően a szerb vendégeket, Magyarevics főorvos tolmácsolta szerbül a beszédet, melyet zajos zsvió követt.

Pavlovics A. Milán, a kiránduló társaság feje beszélt ezután. Hangsúlyozta a magyar és szerb nép közötti kereskedelmi érdekek azonososságát és rámutatott az új kereskedelmi szerződésnél felforgó kölcsönös érdekekre.

Jelinek Henrik szólott fel ezután. A nyugati modern országokban látjuk, — mondá egyebek közt — hogy a nemzetek egymással közvetlenül iparkodnak érintkezni.

Az első felkötötték Kan Gyula tanácsnok mondotta, a székesfőváros nevében üdvözlően a szerb vendégeket, Magyarevics főorvos tolmácsolta szerbül a beszédet, melyet zajos zsvió követt.

Az első felkötötték Kan Gyula tanácsnok mondotta, a székesfőváros nevében üdvözlően a szerb vendégeket, Magyarevics főorvos tolmácsolta szerbül a beszédet, melyet zajos zsvió követt.

Az első felkötötték Kan Gyula tanácsnok mondotta, a székesfőváros nevében üdvözlően a szerb vendégeket, Magyarevics főorvos tolmácsolta szerbül a beszédet, melyet zajos zsvió követt.

Az első felkötötték Kan Gyula tanácsnok mondotta, a székesfőváros nevében üdvözlően a szerb vendégeket, Magyarevics főorvos tolmácsolta szerbül a beszédet, melyet zajos zsvió követt.

Az első felkötötték Kan Gyula tanácsnok mondotta, a székesfőváros nevében üdvözlően a szerb vendégeket, Magyarevics főorvos tolmácsolta szerbül a beszédet, melyet zajos zsvió követt.

Az első felkötötték Kan Gyula tanácsnok mondotta, a székesfőváros nevében üdvözlően a szerb vendégeket, Magyarevics főorvos tolmácsolta szerbül a beszédet, melyet zajos zsvió követt.

Az első felkötötték Kan Gyula tanácsnok mondotta, a székesfőváros nevében üdvözlően a szerb vendégeket, Magyarevics főorvos tolmácsolta szerbül a beszédet, melyet zajos zsvió követt.

gyar nyelven, mire Tisza miniszterelnök németül válaszolt: Gróf Tisza István miniszterelnök megköszönvén a szives üdvözlést reményét fejezte ki, hogy a szerb vendégek jól fogják magukat érezni...

A miniszterelnököt a földmivélségi miniszter-rumba mentek át, ahol Tallian Béla földmivélségi miniszterelnök tisztelettel, kiket ide is marothi Furst László és Romeiser Béla vezettek.

Tallian Béla földmivélségi miniszterhez, aki igen szívesen fogadta a küldöttséget, Szávics Mihály, a szerb mezőgazdák egyesületének elnöke, intézkedett rövid beszédet.

Örömet fejezte ki, hogy Magyarország és Szerbia közti viszonyt egy gazdasági, mint politikai-kapcsolat kedveli. Kérte a miniszternek, mint Magyarország gazdasági életének legfőbb vezetői-főnökéi további jóindulatát.

Örömet fejezte ki, hogy Magyarország és Szerbia közti viszonyt egy gazdasági, mint politikai-kapcsolat kedveli. Kérte a miniszternek, mint Magyarország gazdasági életének legfőbb vezetői-főnökéi további jóindulatát.

Tallian miniszter szíves szavakkal köszönte meg a látogatást. Németül közönte meg, de nincs szüksége, hogy a szerb üdvözlő-beszédet tolmácsolják előtte, mivel azt megértette.

Feltesleges neki külön hangsúlyozni, hogy mennyire rokonszenves a szerbekkel. Meggyőződhetek, hogy a Szerbia részéről propagált mozgalom, Magyarország felé terjedőleg nála támogatást talál.

A délelőtti folyamán a szerb kereskedők Pavlovics A. Milán elnök vezetésével haraszti Jelinek Henrikkel, a Magyar Kereskedelmi Csalnok elnökével...

Ezután Dr. Schreyer Jakob főbírák vezetésével Matsuka Alajos alpolgármesternél tisztelegtek. Mindkettelen a szerb kereskedők adtak kifejezést, hogy a barátságos érintkezés a két nemzet gazdasági jó viszonyára kedvező hatással lesz.

A szerb kereskedők, a kikkel a polgármester bosszasan elbeszélgetett, melegen hangoztatott annak a szükségességét, hogy a magyar és a szerb nemzet politikai és gazdasági téren a legjobb egyetértésben éljen, hiszen minduntalan egymás után vala.

A szerb kereskedők, a kikkel a polgármester bosszasan elbeszélgetett, melegen hangoztatott annak a szükségességét, hogy a magyar és a szerb nemzet politikai és gazdasági téren a legjobb egyetértésben éljen, hiszen minduntalan egymás után vala.

A szerb kereskedők, a kikkel a polgármester bosszasan elbeszélgetett, melegen hangoztatott annak a szükségességét, hogy a magyar és a szerb nemzet politikai és gazdasági téren a legjobb egyetértésben éljen, hiszen minduntalan egymás után vala.

A szerb kereskedők, a kikkel a polgármester bosszasan elbeszélgetett, melegen hangoztatott annak a szükségességét, hogy a magyar és a szerb nemzet politikai és gazdasági téren a legjobb egyetértésben éljen, hiszen minduntalan egymás után vala.

A szerb kereskedők, a kikkel a polgármester bosszasan elbeszélgetett, melegen hangoztatott annak a szükségességét, hogy a magyar és a szerb nemzet politikai és gazdasági téren a legjobb egyetértésben éljen, hiszen minduntalan egymás után vala.

A szerb kereskedők, a kikkel a polgármester bosszasan elbeszélgetett, melegen hangoztatott annak a szükségességét, hogy a magyar és a szerb nemzet politikai és gazdasági téren a legjobb egyetértésben éljen, hiszen minduntalan egymás után vala.

A szerb kereskedők, a kikkel a polgármester bosszasan elbeszélgetett, melegen hangoztatott annak a szükségességét, hogy a magyar és a szerb nemzet politikai és gazdasági téren a legjobb egyetértésben éljen, hiszen minduntalan egymás után vala.

A szerb kereskedők, a kikkel a polgármester bosszasan elbeszélgetett, melegen hangoztatott annak a szükségességét, hogy a magyar és a szerb nemzet politikai és gazdasági téren a legjobb egyetértésben éljen, hiszen minduntalan egymás után vala.

A szerb kereskedők, a kikkel a polgármester bosszasan elbeszélgetett, melegen hangoztatott annak a szükségességét, hogy a magyar és a szerb nemzet politikai és gazdasági téren a legjobb egyetértésben éljen, hiszen minduntalan egymás után vala.

A szerb kereskedők, a kikkel a polgármester bosszasan elbeszélgetett, melegen hangoztatott annak a szükségességét, hogy a magyar és a szerb nemzet politikai és gazdasági téren a legjobb egyetértésben éljen, hiszen minduntalan egymás után vala.

A szerb kereskedők, a kikkel a polgármester bosszasan elbeszélgetett, melegen hangoztatott annak a szükségességét, hogy a magyar és a szerb nemzet politikai és gazdasági téren a legjobb egyetértésben éljen, hiszen minduntalan egymás után vala.

A szerb kereskedők, a kikkel a polgármester bosszasan elbeszélgetett, melegen hangoztatott annak a szükségességét, hogy a magyar és a szerb nemzet politikai és gazdasági téren a legjobb egyetértésben éljen, hiszen minduntalan egymás után vala.

A szerb kereskedők, a kikkel a polgármester bosszasan elbeszélgetett, melegen hangoztatott annak a szükségességét, hogy a magyar és a szerb nemzet politikai és gazdasági téren a legjobb egyetértésben éljen, hiszen minduntalan egymás után vala.

felül a szerb megismerték azt a fővárost, melyen kívül a kontinensen alig van emporium, ahol annyira előtérben állanak a kereskedelmi és ipari érdekek.

Dr. Schreyer Jakob, a kereskedelmi csarnok főbírája a kiránduló vezetők, Pavlovicsot, Szávicsot és Reznicekét, Zerkovics Emilt, akinek agilitása sokban hozzájárult a látogatás sikeréhez, a szerb-magyar barátságát emlegette.

Beszédek még Gersich államtanácsos, Szerb Károly, Mihajlovsz Todor, Krishaber Leó, Vasziuevics főkonzul és mások. A társaság éjfélig maradt együtt.

Tisza miniszterelnök a borvámról. Gróf Tisza István miniszterelnök a kecskeméti gazdasági egyesület elnökeinek a borvám ügyében a következő levelet küldötte:

Kecheméti és vidéke szőlősgazdáiak nevében hoztam intézkedést a külföldi borok vámjában ügyben volt szerencsem kézzhez venni. Válaszkapcsán csak arról biztosítottam őket, hogy az előterjesztésükben kifejezetten szempontra a magyar kormány is teljesen mellőnyolja, a maga részéről is át valva annak tudatáról, mily nagy fontossága van a hazai borok megfelelő értékesíthetőségének és hogy ezért a magyar szőlő- és borszárogazdák jogosult érdekeit az összes külkereskedelmi szerződésekre vonatkozó tárgyalásoknál meg fogja védelmezni.

Komárom mint gabonakereskedelmi központ. A beruházási törvényjavaslat tudvaleg jelentékeny összeget szán a komáromi-érsekúri vasút kiépítésére és a komáromi kikötő munkálataira.

Az alföldi máskavaszedelem. Nem kis riadalmat okozott gazdák körében a márciusi alkalmi sáska az ideen is mutatkozni. Attól tartottak, hogy meg fog ismételődni a tavalyi veszedelmek.

Az alföldi máskavaszedelem. Nem kis riadalmat okozott gazdák körében a márciusi alkalmi sáska az ideen is mutatkozni. Attól tartottak, hogy meg fog ismételődni a tavalyi veszedelmek.

Az alföldi máskavaszedelem. Nem kis riadalmat okozott gazdák körében a márciusi alkalmi sáska az ideen is mutatkozni. Attól tartottak, hogy meg fog ismételődni a tavalyi veszedelmek.

Az alföldi máskavaszedelem. Nem kis riadalmat okozott gazdák körében a márciusi alkalmi sáska az ideen is mutatkozni. Attól tartottak, hogy meg fog ismételődni a tavalyi veszedelmek.

Az alföldi máskavaszedelem. Nem kis riadalmat okozott gazdák körében a márciusi alkalmi sáska az ideen is mutatkozni. Attól tartottak, hogy meg fog ismételődni a tavalyi veszedelmek.

Az alföldi máskavaszedelem. Nem kis riadalmat okozott gazdák körében a márciusi alkalmi sáska az ideen is mutatkozni. Attól tartottak, hogy meg fog ismételődni a tavalyi veszedelmek.

Az alföldi máskavaszedelem. Nem kis riadalmat okozott gazdák körében a márciusi alkalmi sáska az ideen is mutatkozni. Attól tartottak, hogy meg fog ismételődni a tavalyi veszedelmek.

Az alföldi máskavaszedelem. Nem kis riadalmat okozott gazdák körében a márciusi alkalmi sáska az ideen is mutatkozni. Attól tartottak, hogy meg fog ismételődni a tavalyi veszedelmek.

Az alföldi máskavaszedelem. Nem kis riadalmat okozott gazdák körében a márciusi alkalmi sáska az ideen is mutatkozni. Attól tartottak, hogy meg fog ismételődni a tavalyi veszedelmek.

Az alföldi máskavaszedelem. Nem kis riadalmat okozott gazdák körében a márciusi alkalmi sáska az ideen is mutatkozni. Attól tartottak, hogy meg fog ismételődni a tavalyi veszedelmek.

Az alföldi máskavaszedelem. Nem kis riadalmat okozott gazdák körében a márciusi alkalmi sáska az ideen is mutatkozni. Attól tartottak, hogy meg fog ismételődni a tavalyi veszedelmek.

Az alföldi máskavaszedelem. Nem kis riadalmat okozott gazdák körében a márciusi alkalmi sáska az ideen is mutatkozni. Attól tartottak, hogy meg fog ismételődni a tavalyi veszedelmek.

Az alföldi máskavaszedelem. Nem kis riadalmat okozott gazdák körében a márciusi alkalmi sáska az ideen is mutatkozni. Attól tartottak, hogy meg fog ismételődni a tavalyi veszedelmek.

Az alföldi máskavaszedelem. Nem kis riadalmat okozott gazdák körében a márciusi alkalmi sáska az ideen is mutatkozni. Attól tartottak, hogy meg fog ismételődni a tavalyi veszedelmek.

Az alföldi máskavaszedelem. Nem kis riadalmat okozott gazdák körében a márciusi alkalmi sáska az ideen is mutatkozni. Attól tartottak, hogy meg fog ismételődni a tavalyi veszedelmek.

Az alföldi máskavaszedelem. Nem kis riadalmat okozott gazdák körében a márciusi alkalmi sáska az ideen is mutatkozni. Attól tartottak, hogy meg fog ismételődni a tavalyi veszedelmek.

A Magyar Bányászati és Kohóvállalatok Egyesülete most tartotta harmadik évi rendes közgyűlését dr. Chorin Ferenc főrendiházi tag elnöklésével, melyen majdnem valamennyi magyar bányászati és kohóvállalat képviseltette magát.

A jelentéshez szólván, Hönisch Árpád bányafőnök utalt arra, hogy Románia és Szerbia új vámterületek megállapításánál a szénel szemben oly nagymértékű tanúsítással, mely a magyar bányászati és kohóvállalatok érdekeit is érzékenyen érinti.

A jelentéshez szólván, Hönisch Árpád bányafőnök utalt arra, hogy Románia és Szerbia új vámterületek megállapításánál a szénel szemben oly nagymértékű tanúsítással, mely a magyar bányászati és kohóvállalatok érdekeit is érzékenyen érinti.

A jelentéshez szólván, Hönisch Árpád bányafőnök utalt arra, hogy Románia és Szerbia új vámterületek megállapításánál a szénel szemben oly nagymértékű tanúsítással, mely a magyar bányászati és kohóvállalatok érdekeit is érzékenyen érinti.

A jelentéshez szólván, Hönisch Árpád bányafőnök utalt arra, hogy Románia és Szerbia új vámterületek megállapításánál a szénel szemben oly nagymértékű tanúsítással, mely a magyar bányászati és kohóvállalatok érdekeit is érzékenyen érinti.

A jelentéshez szólván, Hönisch Árpád bányafőnök utalt arra, hogy Románia és Szerbia új vámterületek megállapításánál a szénel szemben oly nagymértékű tanúsítással, mely a magyar bányászati és kohóvállalatok érdekeit is érzékenyen érinti.

A jelentéshez szólván, Hönisch Árpád bányafőnök utalt arra, hogy Románia és Szerbia új vámterületek megállapításánál a szénel szemben oly nagymértékű tanúsítással, mely a magyar bányászati és kohóvállalatok érdekeit is érzékenyen érinti.

A jelentéshez szólván, Hönisch Árpád bányafőnök utalt arra, hogy Románia és Szerbia új vámterületek megállapításánál a szénel szemben oly nagymértékű tanúsítással, mely a magyar bányászati és kohóvállalatok érdekeit is érzékenyen érinti.

A jelentéshez szólván, Hönisch Árpád bányafőnök utalt arra, hogy Románia és Szerbia új vámterületek megállapításánál a szénel szemben oly nagymértékű tanúsítással, mely a magyar bányászati és kohóvállalatok érdekeit is érzékenyen érinti.

A jelentéshez szólván, Hönisch Árpád bányafőnök utalt arra, hogy Románia és Szerbia új vámterületek megállapításánál a szénel szemben oly nagymértékű tanúsítással, mely a magyar bányászati és kohóvállalatok érdekeit is érzékenyen érinti.

A jelentéshez szólván, Hönisch Árpád bányafőnök utalt arra, hogy Románia és Szerbia új vámterületek megállapításánál a szénel szemben oly nagymértékű tanúsítással, mely a magyar bányászati és kohóvállalatok érdekeit is érzékenyen érinti.

A jelentéshez szólván, Hönisch Árpád bányafőnök utalt arra, hogy Románia és Szerbia új vámterületek megállapításánál a szénel szemben oly nagymértékű tanúsítással, mely a magyar bányászati és kohóvállalatok érdekeit is érzékenyen érinti.

A jelentéshez szólván, Hönisch Árpád bányafőnök utalt arra, hogy Románia és Szerbia új vámterületek megállapításánál a szénel szemben oly nagymértékű tanúsítással, mely a magyar bányászati és kohóvállalatok érdekeit is érzékenyen érinti.

A jelentéshez szólván, Hönisch Árpád bányafőnök utalt arra, hogy Románia és Szerbia új vámterületek megállapításánál a szénel szemben oly nagymértékű tanúsítással, mely a magyar bányászati és kohóvállalatok érdekeit is érzékenyen érinti.

A jelentéshez szólván, Hönisch Árpád bányafőnök utalt arra, hogy Románia és Szerbia új vámterületek megállapításánál a szénel szemben oly nagymértékű tanúsítással, mely a magyar bányászati és kohóvállalatok érdekeit is érzékenyen érinti.

A jelentéshez szólván, Hönisch Árpád bányafőnök utalt arra, hogy Románia és Szerbia új vámterületek megállapításánál a szénel szemben oly nagymértékű tanúsítással, mely a magyar bányászati és kohóvállalatok érdekeit is érzékenyen érinti.

A jelentéshez szólván, Hönisch Árpád bányafőnök utalt arra, hogy Románia és Szerbia új vámterületek megállapításánál a szénel szemben oly nagymértékű tanúsítással, mely a magyar bányászati és kohóvállalatok érdekeit is érzékenyen érinti.

A jelentéshez szólván, Hönisch Árpád bányafőnök utalt arra, hogy Románia és Szerbia új vámterületek megállapításánál a szénel szemben oly nagymértékű tanúsítással, mely a magyar bányászati és kohóvállalatok érdekeit is érzékenyen érinti.

A jelentéshez szólván, Hönisch Árpád bányafőnök utalt arra, hogy Románia és Szerbia új vámterületek megállapításánál a szénel szemben oly nagymértékű tanúsítással, mely a magyar bányászati és kohóvállalatok érdekeit is érzékenyen érinti.

A jelentéshez szólván, Hönisch Árpád bányafőnök utalt arra, hogy Románia és Szerbia új vámterületek megállapításánál a szénel szemben oly nagymértékű tanúsítással, mely a magyar bányászati és kohóvállalatok érdekeit is érzékenyen érinti.

A jelentéshez szólván, Hönisch Árpád bányafőnök utalt arra, hogy Románia és Szerbia új vámterületek megállapításánál a szénel szemben oly nagymértékű tanúsítással, mely a magyar bányászati és kohóvállalatok érdekeit is érzékenyen érinti.

A jelentéshez szólván, Hönisch Árpád bányafőnök utalt arra, hogy Románia és Szerbia új vámterületek megállapításánál a szénel szemben oly nagymértékű tanúsítással, mely a magyar bányászati és kohóvállalatok érdekeit is érzékenyen érinti.

Market listings and exchange rates. Includes sections for 'BUDAPESTI ARU-ES ERTEKTÖZSDE Gabonátözsde', 'Borsárpiac', 'Déllet', 'Délutáni forgalom', and 'Értéktözsde'. Lists various goods, prices, and exchange rates.



